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2016 m. balandžio 13 d., Strasbūras

Vladimirui Putinui,
Rusijos Federacijos Prezidentui

 Ponas Prezidente,

Mes, Europos Parlamento nariai, kreipiamės į Jus norėdami išreikšti griežtą protestą dėl Ukrainos pilietės, karo lakūnės, Ukrainos Aukščiausiosios Rados narės ir Europos Tarybos Parlamentinės Asamblėjos narės Nadijos Savčenko „teismo“ proceso. 

Pareiškiame, kad mes niekada nepripažinsime nuosprendžio Nadijai Savčenko, kurį mes laikome nelegaliu ir sufabrikuotu.

Mes griežtai kritikuojame šį politiškai surežisuotą ir gėdingą Rusijos teismo sprendimą ir reikalaujame Rusijos Federacijos nutraukti tarptautinės humanitarinės teisės, o ypač 1949 m. rugpjūčio 12 d. Trečiosios Ženevos konvencijos dėl elgesio su karo aukomis, pažeidimus.
Taip pat norime Jums priminti, jog pagal Minsko susitarimus Rusijos Federacija yra įsipareigojusi įvykdyti apsikeitimą  visais įkaitais ir neteisėtai sulaikytais asmenimis bei reikalaujame šių įsipareigojimų vykdymo. 

Mes išliekame labai susirūpinę dėl kritinės Nadijos Savčenko sveikatos būklės, ypač po to, kai ji vėl atnaujino sausą bado streiką, ir reikalaujame tuoj pat išleisti ją į laisvę. 
Mes akcentuojame savo pasiryžimą ir toliau informuoti visuomenę apie šią bylą, taip pat atkreipiame Jūsų dėmesį į didelį visuomenės susirūpinimą Nadijos Savčenko byla visoje ES ir už jos ribų, o taip pat į tai, kokiu mastu ši neteisėta byla prieš Nadiją Savčenko turėjo įtakos Rusijos vyriausybės įvaizdžiui pasaulyje. 
 Ponas Prezidente,

Norime pabrėžti, kad ne kas kitas, bet Jūs būsite asmeniškai ir tiesiogiai atsakingas, jei neužkirsite kelio tragiškai baigčiai, kol dar nėra per vėlu. 
Raginame Jus gerbti savo įsipareigojimus ir tučtuojau besąlygiškai paleisti Nadiją Savčenko, o taip pat Olegą Sencovą, Aleksandrą Kolčenko ir kitus Ukrainos piliečius, neteisėtai kalinamus Rusijoje.

Galiausiai, pabrėžiame, kad šių Ukrainos piliečių paleidimas yra būtinas žingsnis link santykių tarp Rusijos Federacijos ir Europos Sąjungos galimo normalizavimo. 
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